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八幡平市教育委員会 
 



 

令和３年４月八幡平市教育委員会定例会会議録 

 

１. 開催日時 

令和３年４月 26 日（月）午後２時 59 分から午後３時 48 分 

 

２．場所 

  八幡平市役所本庁舎３階 大会議室 

 

３．出席者 

  教 育 長    星   俊 也 

  委   員    宮 野 朋 士 

  委   員    髙 橋 優 子 

  委   員    伊 藤 政 行 

  委   員    羽 沢 憲 英 

 

４．欠席者 

  なし 

 

５．説明等のため出席した職員 

教育総務課長兼学校給食センター所長兼図書館長    工 藤 久 志 

  教育指導課長兼教育研究所長            照 井 英 輝 

  教育総務課長補佐兼総務係長兼学校給食センター副所長 佐々木 由理香 

 

６．傍聴者 

  なし 

 

７．教育長あいさつ要旨 

 ３月定例会後の主な行事等について報告 

１） ３月 24 日（水）第２回八幡平市学校給食センター運営委員会 昨年度の

食に関する指導実施状況や、給食提供時のトラブル等、今年度のパン給食

の変更について説明があった。 

２） ３月 29 日（月）中学校における部活動の在り方検討会 休日の部活動の

段階的な地域移行、学校部活動から地域部活動に管理運営を移していく必

要があるという、国の政策に則った検討委員会である。現在部、部活動の

指導員を３校３名配置しているが、今後そういったものの拡充、地域部活

動へと。人材確保、誰が地域部活動をやるのかについては、まだまだ見通

しの持てない状況で、今後検討を重ねていく。 



３） ４月１日（木）令和３年度八幡平市教職員着任式 

４） ４月２日（金）児童生徒支援員辞令交付式 今年度 40 数名の支援員を市

内全校に配置している。他市町村から八幡平市に異動してきた職員は、口

をそろえて、これほど支援員の充実した市は県内には無いと言っている。

今後も継続していければと思う。 

５） ４月６日～８日 市内小中学校入学式 

６） ４月８日（木）第１回小・中校長会議 令和３年度、今年度の重点につい

て確認をした。私の方からはコロナ対応、学力向上、人材育成等について

校長にお願いをした。 

７） ４月９日（金）副校長会議 

８） ４月 11 日（日）令和３年度八幡平市スポーツ少年団結団式 あいさつで

は、本県出身の大谷翔平選手が姉帯小学校に通っていた頃の担任を知って

いたので、どんな少年時代だったのか話を聞いて、結団式で紹介をした。 

９） ４月 12 日（月）黄色い羽根街頭配布 大更小学校へ行ってきて、子供た

ちのあいさつが以前に比べてだいぶ良くなってきている印象を持った。羽

根を配ったときに、ありがとうございますというお礼の言葉を言う子が低

学年に多かった。 

10）４月 13 日（火）新採用職員研修教育長講話・八幡平市初任者研修 今年

度は教諭２名、養護教諭２名の計４名が新採用で本市に入っている。 

11）４月 18 日（日）市内一周継走 新聞で大きく取り上げられているが、本

市の４中学校も参加した。西根中男子が 10 位に入賞し、来年度以降に大

きく希望を持たせる走りを見せてくれ、各学校がんばっていた。 

12）４月 19 日（月）令和３年度第１回管内教育長会議並びに第１回管内学校

教育担当課長会議 今年度の教育事務所の方針と重点について説明を受け

た。 

13）4 月 20 日（火）奨学生選考委員会 ４人からの応募があり、３人が条件に

該当するということで選考委員会で承認された。 

14）４月 21 日（水）教育研究所運営委員会 

15）４月 23 日（金）令和３年度八幡平樹海ライン開通記念式 

16）４月 26 日（月）学校警察生徒指導連絡協議会総会 教育委員会４月定例

会 

   

 ５月の主な行事について報告 

１） ４月 27 日（火）岩手県学校教育 ICT 推進協議会（令和３年度第１回） 

２） ４月 30 日（金）教育研究所教育講演会 

３） ５月 11 日（火）令和３年度全国高等学校総合体育大会第 71 回全国高等     

学校スキー大会実行委員会設立総会 

４） ５月 12 日（水）第２回校長会議・高校再編後期計画（最終案）盛岡ブロ  

ック説明会 

５) ５月 15 日（土）体育祭 



６） ５月 22 日（土）運動会 

７） ５月 26 日（水）令和３年度第１回八幡平市総合教育会議 

        教育委員会５月定例会 

８） ５月 27 日（木）令和３年度八幡平市 PTA 連絡協議会定期総会 

 

８．報告事項の要旨 

 （教育総務課） 

・３月 24 日第２回八幡平市学校給食センター運営委員会は、２年度最後の運営

委員会だった。３年度に取り組む運営方針給食の実施、食に関する指導、実施予

定表について、今年度の方針を協議して原案どおり決定している。２年度は大き

なトラブルもなく、65 回という食に関する指導もコロナの中やっていただいてい

る。直接、生産者の方、調理員の方も時には入っていただき、食の指導に取り組

み、実際に野菜の生産している場面も取り入れている。パンの提供の方式が３年

度から変わっており、イチノベ製パンが倒産して以来、西根・松尾地区の西根セ

ンターが提供数の関係で、とび週の週 2 回提供の状況下にあり、今回天然酵母・

自然発酵で２週間ほど日持ちするロングライフコッペパンを提供する目途がた

ち、県南のオリオンベーカリーから提供され、前日に配送されれば当日提供でき

ることで４月から毎週水曜日に提供している。安代地区は食数が少ないというこ

とで、センター自体で仕分けするということで、３年前から提供できている。こ

れで市内全部が同じパン給食の体制になる。 

・4 月 20 日奨学生選考委員会では、今年は４名の応募があり大学生が２名、高校

生１名が貸付決定した。残念ながら専門学校を目指す子も申請したが、家族の人

数が多い世帯で、それぞれ所得を有する方が多いということで、所得要件的には

該当できなく４名中３名になった。基金のキャパからいくと、ただ基金を保管し

ておくのではなく、多くの人に貸し出してもいいのではないかという委員の方か

らの意見もあった。安全を見て、貸すのと返してくるのと見立てていたが、貸し

付けを増やしてもいいのではという意見もあったので、臨機応変に貸せるような

形もとっていかなければならないと思っている。 

・平舘高校教育振興会理事会の中で、本年度の事業の実施計画、平舘高校として

の実施計画の案は、原案のとおり可決されている。本年度から学校運営協議会コ

ミュニティースクールが立ち上がるということで、理事のみなさんからも参加さ

れる地域、業界の方々とすそ野を広げ、支えてもらえるような体制をもっと強化

していけるようにと話を伺っている。中学から高校に進むのに、学習面で支援を

要する方々に対する支援員を常々要請されていた。今回は、減額となった補助金

予算の中でも、何とか市費の支援員さんをということで、その方の予算を今回は

この振興会の方に交付することができるようになった。支援を要する生徒が増え

ている状況下は伺っているので、今後は、課題もいろいろあるので、生徒に対す

る支援を理事会の皆さんと協議をして策を考えていきたい。 

 

 



 （教育指導課） 

・全国的にはコロナ感染症第４波といわれ、４つの都府県に緊急事態宣言が発令

されている状況の中、本市の各学校においては新年度順調にスタートを切ること

ができた。４月 18 日には２年ぶりに盛岡市内一周継走が開催され、コロナ対策

のため各校の応援団は参加できなかったが、当日は気温が低く、強い風の悪天候

の中、市内４つの中学校は精一杯最後まで頑張っていた。男子 98 チーム、女子

86 チームの参加だったが、男子の西根中は 10 位、安代中 67 位、松尾中 71 位、

西根一中 95 位だった。女子は西根中 25 位、西根一中 62 位、松尾中 79 位、安代

中 80 位という結果だった。 

・初任者研修、教科書用図書採択協議会、教育研究所の運営委員会の３つの事業

について報告する。初任者研修会では、今年度大更小に１名、松野小に１名それ

ぞれ教諭が配置されている。また、田道小と寄木小に養護教諭が１名ずつ配置に

なっている。初任者研修には４名の先生方に来ていただき、午前中は教育長の講

話「新任教員に期待すること」として、教員の心構えや目指すべき姿についてお

話をいただいた。その後、本市学校教育の方針と重点、課題等についての理解を

図る研修を実施した。午後は、車で市内を巡り、給食センター、松尾鉱山記念

館、市立博物館を見学した。教員生活のスタートにあたり、どの先生方も真剣な

まなざしで、熱心に研修に臨む姿が見られた。今後も４人の様子を注意深く見守

っていきたいと考えている。 

・盛岡北地区教科書用図書採択協議会では、今年度も滝沢市教育委員会が事務局

となり、令和５年度まで担当する。採択協議会では、５市町の教育長及び担当職

員が参加し、採択の基本方針、展示会の開催期間等を確認した。今年度は、新た

に採択を行う年度ではないので、調査検討委員会の設置はなく、教科用図書研究

員の委嘱も行われない。法令等に従い、令和４年度に使用する小・中学校の教科

用図書は、今年度に使用しているものと同一の教科書を採択されることが確認さ

れた。 

・教育研究所は本市小・中学校教職員の研究と修養を奨励し、本市教育の方針の

実現と今日的な課題の解決を図ることを目的として設置されており、今年で５年

目になる。市の教育方針実現のため、小・中学校全教職員の共通理解を図り、主

体的に研修と修養に励む意識の高揚を図ること、先生方の自主的な運営を推進す

ること等を運営方針としている。運営委員会では、今年度の運営方針についての

確認を行った後、運営委員である各学校の研究主任の先生方の意見を伺い、より

よい運営について検討された。また、各学校の今年度の研究の方針や内容につい

て、それぞれ報告をいただいた。 

・４月 30 日に市内の全教職員を対象に教育講演会を行う。講師に岩手大学も宮

川洋一教授をお願いし、「主体的、対話的で深い学びの可能性を広げる ICT 活用

について」という演題で講演をいただき、GIGA スクール構想について学ぶととも

に、タブレット等の ICT 機器の具体的な活用例について学び、２学期からの実践

に備えることとしている。 

 



９．報告事項についての質疑 

  なし 

 

10．議事 

報告第１号 「岩手県立平舘高等学校教育振興会事業費補助金交付要綱の一部

を改正する告示」 

報告第２号 「八幡平市立学校給食センター運営委員会委員の解任及び任命の

専決処分に関し承認を求めることついて」 

報告第３号 「八幡平市社会教育委員の解任及び委嘱の専決処分に関し承認を

求めることについて」 

議案第１号 「令和２年度教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価

について」 

 

11.議事の大要 

〇星教育長 

報告第１号「岩手県立平舘高等学校教育振興会事業費補助金交付要綱の一部を

改正する告示」を事務局から説明お願いいたします。 

 

〇工藤教育総務課課長 

それでは、議案報告第１号「岩手県立平舘高等学校教育振興会事業費補助金交

付要綱の一部を改正する告示」です。 

 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

報告第１号について説明がありました。ただいまの説明に関しまして、質問等

ありましたならばご発言お願いいたします。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

 それでは質疑を終結致します。お諮り致します。報告第１号 「岩手県立平舘

高等学校教育振興会事業費補助金交付要綱の一部を改正する告示」について、承

認することでご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

異議なしと認め、報告第１号は原案のとおり承認されました。 

続きまして、報告第２号「八幡平市立学校給食センター運営委員会委員の解任



及び任命の専決処分に関し承認を求めることについて」、事務局から説明お願い

致します。 

 

〇工藤教育総務課課長 

それでは報告第２号「八幡平市立学校給食センター運営委員会委員の解任及び

任命の専決処分に関し承認を求めることについて」です。 

 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

報告第２号について説明がありました。ただいまの説明に関しまして質問等ご

ざいましたら、ご発言をお願い致します。 

 

（「なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

それでは質疑を終結致します。お諮りします。報告第２号「八幡平市立学校給 

食センター運営委員会委員の解任及び任命の専決処分に関し承認を求めることに

ついて」原案のとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

異議なしと認め報告第２号は原案のとおり承認されました。 

 続きまして、報告第３号「八幡平市社会教育委員の解任及び委嘱の専決処分に

関し承認を求めることについて」、事務局から説明お願いします。 

 

〇工藤教育総務課課長 

それでは報告第３号「八幡平市社会教育委員の解任及び委嘱の専決処分に関し

承認を求めることについて」です。 

 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

報告第３号について説明がありました。ただいまの説明に関しまして質問等ご

ざいましたら、ご発言をお願い致します。 

 

（「なし」の声あり） 

 

 



〇星教育長 

それでは質疑を終結致します。お諮りします。報告第３号「八幡平市社会教育

委員の解任及び委嘱の専決処分に関し承認を求めることについて」原案のとお

り承認することに、ご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

異議なしと認め報告第３号は原案のとおり承認されました。 

 続きまして、議案第１号「令和２年度教育に関する事務の管理及び執行状況の

点検・評価について」、事務局から説明お願いします。 

 

〇工藤教育総務課課長 

それでは議案第１号「令和２年度教育に関する事務の管理及び執行状況の点

検・評価について」です。 

 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

議案第１号について説明がありました。ただいまの説明に関しまして質問等ご

ざいましたら、ご発言をお願い致します。 

 

○宮野委員 

 点検評価表の説明の区分Ａで、今後も現状（計画・予定）どおり事業を進める

ことが妥当となっている。総合評価というのは、これまで行われてきたことに対

してのことであるのにも関わらず、今後も進めることが妥当と先の話になってい

る。これまでやってきたことがどうなのかということが評価であって、そこに評

価と実施方向性に齟齬が生じてくる。文言については直していったほうがいいの

ではなないか。 

 

○星教育長 

 再度提案をした方がよろしいでしょうか。それとも令和元年度分については良

としていただいて、ここの表現を直すというご意見をいただいたということでよ

ろしいでしょうか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

それでは中身はいいが、区分については検討していくということで、次年度の 

提案を行うという意見をいただきました。 



そのほかご質問、意見等ありますでしょうか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

○星教育長 

それでは質疑を終結致します。お諮りします。議案第１号「令和２年度教育に

関する事務の管理及び執行状況の点検・評価について」ご意見をいただいたこと

を含め、原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

異議なしと認め議案第１号は原案のとおり可決されました。 

  

12.その他 

○星教育長 

それでは５その他に入ります。事務局から何かありますか。 

 

〇工藤教育総務課長 

ありません 

 

〇星教育長 

 委員の皆さんから何かありますか。 

 

（委員から「なし」の声あり） 

 

13.閉会 

○星教育長 

これを持ちまして八幡平市教育委員会定例会の部分は閉じさせて頂きます。あ

りがとうございました。 


